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A TUTTI I LAVORATORI PRECARI DELLA REGIONE

Le dichiarazioni del presidente Claudio Burlando circa la stabilizzazione di una parte dei lavoratori precari dipendenti dalla Regione, dagli Enti strumentali e dalle società ad essa collegate, pur essendo ancora troppo vaghe e generiche rispetto a questioni fondamentali (i tempi e i modi delle assunzioni, i costi e il reperimento dei fondi) possono rappresentare, se sostenute da una coerente volontà politica, un importante passo avanti verso la doverosa assunzione a tempo indeterminato di  TUTTI I LAVORATORI PRECARI E PARASUBORDINATI in attività da anni nell'ente regionale.

Ciò detto, risulta estremamente grave, incomprensibile e comunque inaccettabile, la scelta di trasformare in tempo indeterminato il contratto di solamente 1200 lavoratori sui circa 1500 esistenti nell'ente regionale, escludendo e quindi condannando ad una futura disoccupazione una parte consistente dei precari.

La RdB, nel rilanciare il confronto con la Regione Liguria, invita i lavoratori precari a continuare a insistere con le mobilitazioni, non solo per evitare che si facciano passi indietro rispetto a quanto già promesso, ma anche, e soprattutto, affinché nessuno di loro venga escluso dall'assunzione a tempo indeterminato.

Le RdB, per tutti questi motivi e per rilanciare la mobilitazione nazionale, convocano

Il giorno 15 febbraio 2007 alle ore 16,

presso il Dopolavoro Ferroviario in via A. Doria 9

un'Assemblea Regionale

dei precari della Pubblica Amministrazione

in preparazione di un’ASSEMBLEA NAZIONALE il 2 Marzo a Roma

e di uno SCIOPERO GENERALE il 30 Marzo con manifestazione a Roma.

	ASSUNTI DAVVERO
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