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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Avviso all’utenza dei servizi garantiti da LSU

La nostra storia di precari da 12 anni sembra non trovare soluzione, il nostro  lavoro nero, senza contratto  e senza contributi per la pensione, lo Stato non intende trasformarlo in lavoro legale.

Stiamo assicurando servizi ai cittadini, servizi sociali di assistenza, mense,  scuolabus, servizi di raccolta, manutenzione del patrimonio comunale, pulizia,  servizi culturali, ecc.. a costo zero per  i comuni  che risanano i bilanci e beneficiano del nostro lavoro, per esempio mantenendo basse le rette dei servizi a pagamento per l’assistenza agli anziani, ai minori, per i servizi scolastici, con indiscutibile vantaggio per tutti.

Il Governo  paga questo lavoro  500 euro al mese, ma non ha messo le risorse necessarie alla prosecuzione  di queste attività, che interessano  lavoratori,  comuni e   utenti di servizi pubblici.

La mobilitazione ha lo scopo di sollecitare gli amministratori locali e regionali  a chiedere l’intervento del prefetto sul Governo per ottenere garanzie sulla proroga  delle attività lsu, e disposizioni finanziate dallo Stato che consentano ai comuni di stabilizzarci.  

Ci scusiamo per gli inevitabili disagi della protesta  e non vogliamo la guerra tra poveri, ma non abbiamo altra scelta di fronte al  “licenziamento”,  siamo costretti a sospendere le nostre prestazioni dal 17 al 21 novembre. 

Il servizio pubblico e sociale fino ad oggi è stato garantito anche senza il contratto, ma oggi vogliamo lottare per il posto di lavoro e un futuro alle nostre famiglie. 

Le condizioni del lavoro e dell’economia sono drammatiche per molti, nel prossimo futuro   potrebbero  riguardare altre famiglie e  lavoratori precari

Oggi tocca a noi …e domani?

ASSEMBLEA STRAORDINARIA PERMANENTE 

DEI LAVORATORI LSU
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