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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


INDIETROTUTTA!!!: Il Governo prepara il decreto “ammazzaprecari”

Al tavolo con CGIL,CISL e UIL e al Parlamento il Ministro Nicolais studia le forme per limitare al massimo i già insignificanti effetti della finanziaria per la stabilizzazione del precariato.

 Le RdB/CUB rilanciano la mobilitazione del 30 Marzo.

“ Da quello che apprendiamo sulla stampa, il tavolo sul precariato del Governo con CGIL,CISL e UIL si delinea come il luogo concertativo dove rimettere in discussione anche quelle misere ottomila assunzioni dei precari storici e riproporre il concorso come soluzione “ammazzaprecari” ”, dichiara Bonvino Carmela della Federazione Nazionale RdB/CUB, “ per noi una conferma di come non solo il Governo Prodi abbia cancellato la precarietà dalla propria agenda politica ma che l’inversione di rotta rispetto alle promesse elettorali sia tale che oggi, attraverso un decreto interpretativo della Finanziaria che sta predisponendo il Ministro Nicolais, il problema è diventato non tanto eliminare il precariato ma “eliminare i precari” nel senso quasi fisico del termine”.

Dichiara C. Fiorentini della direzione del P.I.:”Il 21 saremo al tavolo sul precariato nel pubblico impiego con la precisa richiesta di sanatoria programmata e generalizzata del precariato e di reinternalizzazione dei servizi, condizioni per noi centrali in un programma di rilancio della Pubblica Amministrazione. Il progetto del Governo evidentemente è un altro, precarizzazione della P.A. e  smantellamento dello stato sociale, cioè precarietà nel lavoro e nella vita. La migliore risposta a questo progetto il Governo l’avrà il 30 marzo quando scenderanno in piazza i lavoratori “stabili” e precari per la stabilizzazione e per la difesa del servizio pubblico”.

Chiudono i rappresentanti delle RdB/CUB: “è inaccettabile che la soluzione del precariato sia vista come un “pericolo” e che il tandem Nicolais-Damiano lavori per demolire ogni ipotesi di stabilizzazione dei precari, limitando gli effetti di una Finanziaria già insufficiente e lasciando intatte le leggi trenta-treu rassicurando chi su precari e esternalizzazioni ha fatto le proprie fortune a discapito sia dei Lavoratori che delle casse dello Stato e degli utenti. La risposta a questo dietrofront del Governo i Lavoratori precari la daranno il 30 Marzo scioperando e scendendo numerosi in piazza a Roma (in occasione dello sciopero generale del pubblico impiego) decisi a respingere ogni tentativo di “decreti ammazzaprecari” e per richiamare le forze politiche di maggioranza al rispetto degli impegni elettorali presi per una concreta lotta alla precarietà a partire dal P.I.”.
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