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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Comunicato lsu

Stabilizzazioni già richieste al ministero rinviate al 2008 !!!
In arrivo la nuova circolare del Ministero per i Comuni sotto i 5 mila abitanti che riapre i termini per le richieste di assunzioni: anche i comuni che hanno già trasmesso le domande devono ripresentarle entro il 31 dicembre 2007 appena sarà pubblicata in Gazzetta Ufficiale la nuova disposizione.

La  Circolare integra e chiarisce alcuni aspetti che potrebbero modificare i numeri dei lsu da stabilizzare per i comuni che avevano già presentato istanza. 

Complessivamente sono sempre 2450 i posti occupabili, aperti anche ai lpu della regione Calabria (prima esclusi).

Le novità rilevanti ai fini della concreta assunzione sono:

1 possibilità di assunzioni anche in soprannumero, rispetto alle dotazioni organiche vigenti alla data del 1 gennaio 2007;

2. impossibilità di procedere a nuove assunzioni fino al riassorbimento del personale in eccedenza;

Pertanto  i comuni devono dichiarare con delibera comunale  il numero di assunzioni che intendono effettuare in soprannumero, in tal caso devono impegnarsi  a non effettuare nuove assunzioni fino a totale riassorbimento del personale in eccedenza. Quale comune vorrà  precludersi la possibilità di assumere,  oltre lsu, il personale per la cat. C e D? 

Questo significa purtroppo  che tutte le richieste dei comuni e le speranze dei precari lsu vengono azzerate e si dovranno rifare i conti con i limiti di spesa del 2004 che invece non sono stati superati.

Questo è emblematico di come questo Governo sta affrontando la tragedia della precarietà, mettendo al primo posto le compatibilità economiche invece della vita delle persone,  rimesse in gioco quando stavano staccando la pagina nera del precariato. 

E invece di superare l’errore aumentando le assunzioni, nonostante i 60 milioni di € in più per i lpu della Calabria, solo 2450 già previsti, saranno gli unti da San Precario,   assunti nel 2008.   

Roma, 25 ottobre  2007
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