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Comunicato

Oggetto: autoconvocazione precari sanità dell’Abruzzo c/o Palazzo Centi dell’Aquila.

Le Rappresentanze sindacali di Base e una nutrita rappresentanza di precari a tempo determinato e Co.Co.Co. della sanità abruzzese il 28 Luglio 2008 hanno avuto un incontro con il Direttore dell’Assessorato alla Sanità di Pescara Dr G. Di Cesare, nel quale è stata ribadita la necessità:

· di stabilizzare tutti i precari della sanità attraverso l’applicazione dell’art 3 della Lg 5/2008 e la sua interpretazione autentica;

· di rideterminare l’invalicabile tetto di spesa del personale dipendente fissato nell’ambito del piano di rientro del deficit concordato con il Governo nazionale;

· di costituire un tavolo istituzionale con le forze politiche e sindacali della Regione Abruzzo nel quale dibattere le problematiche sanitarie e quelle concernenti l’applicazione del nuovo Piano Sanitario Regionale;

· di verificare la necessità di mantenere la convenzione con la clinica Villa Pini e la redazione di una legge regionale che preveda il reintegro delle specialistiche convenzionate e l’integrazione nel pubblico impiego del personale coinvolto.

Nel suddetto incontro abbiamo chiesto di essere convocati urgentemente dal Presidente della Regione Abruzzo Dr E. Paolini dal momento che i contratti di lavoro del personale assunto a tempo determinato nelle ASL abruzzesi scadono pressoché quotidianamente con relativo danno per i lavoratori che perdono il posto di lavoro, per i cittadini che si vedono negare il diritto all’assistenza e…per le forze politiche del centro sinistra che dovranno rispondere al loro elettorato in vista delle prossime elezioni regionali!

Ad oggi non è ci pervenuta alcuna convocazione e pertanto, come già preannunciato nell’incontro del 28 luglio u.s., ci autoconvochiamo per il 7 agosto alle ore 9.30 presso Palazzo Centi dell’Aquila.

All’incontro è stata richiesta, inoltre, la presenza del nuovo Commissario alla Sanità Dr G. Lalli.

Pescara 4/8/2008

RdB/CUB Abruzzo

Mario Frittelli
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