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COMUNICATO STAMPA
	PALAZZO NIEDDU DEL RIO - LOCRI

18 DICEMBRE 2006 ORE 10,00

“ASSUNTI TUTTI, ASSUNTI SUBITO, ASSUNTI DAVVERO”

PRESENTAZIONE DI UNA LEGGE REGIONALE

PER LA STABILIZZAZIONE DI TUTTI I PRECARI DELLA CALABRIA



Nell’ambito della campagna nazionale “assunti davvero” portata avanti dal sindacato RDB-CUB, il Comitato per la Difesa dei Diritti dei LSU-LPU della locride, con la collaborazione dell’assessorato alle politiche sociali e giovanili del Comune di Locri, ha organizzato una assemblea regionale che si terrà a Locri, presso “Palazzo Nieddu del Rio”, LUNEDI’ 18 DICEMBRE 2006 alle ore 10,00. 

L’assemblea sarà l’occasione per presentare una proposta di legge regionale, questa volta redatta dalla base, che se recepita dalle istituzioni, porterà alla stabilizzazione lavorativa di migliaia di lavoratori precari calabresi.

La proposta di una legge regionale per la stabilizzazione dei precari si è resa necessaria per stimolare dal basso coloro che istuzionalmente, dall’alto di cariche prestigiose, dovrebbero tutelare con più efficacia il sacrosanto diritto di chi, dopo un decennio di umiliazioni, vorrebbe vedersi riconosciuto il diritto di un lavoro stabile e tutelato.

I tempi della politica purtoppo contrastano con chi, giornalmente, deve garantire da mangiare ai propri figli. 

La nostra Regione mantiene, da più di 10 anni, migliaia di lavoratori in una situazione di precarietà, senza le minime garanzie previdenziali e assistenziali, attuando, così di fatto, una vero e proprio lavoro in nero per conto dello Stato!

Riteniamo che sia davvero una vergogna che i lavoratori socialmente utili e di pubblica utilità, vengano presi costantemente in giro da false promesse, fatte spesso in prossimità di scadenze elettorali e da leggi che vengono puntualmente disattese: non c’è cosa più grave che il prendersi gioco delle persone più deboli, quali in questa circostanza sono gli lsu e gli lpu.


Per questi motivi il Comitato per la Difesa dei Diritti dei LSU-LPU della locride ribadisce con forza che è arrivato il momento di dare certezze a questi lavoratori che da dieci anni vivono una vita fatta di precarietà e che, di conseguenza, non possono nemmeno pianificare il futuro familiare.


Vogliamo ricordare, infine, che in questi ultimi mesi, al centro del dibattito nella nostra

regione, c’è il tema della legalità. 


Ma la lotta alla mafia non è uno slogan vuoto. 

Il ripristino della legalità in Calabria passa anche e soprattutto attraverso la garanzia del lavoro!! 

E le Istituzioni non devono lasciare nulla di intentato per cercare di garantirlo.!!!
 Siamo consapevoli che  il nostro impegno non si esaurisce certamente con la presentazione della proposta di legge; le prossime sfide saranno quelle di farla discutere in Consiglio Regionale e, soprattutto, di farla diventare Legge.

Si pregano gli organi di stampa di diffondere il comunicato e di presenziare alla manifestazione.

I rappresentanti del Comitato

Antonio Trifoli - Comune di Riace – 339-2663056
Samanta Speranza – Comune di Locri – 348-1020168 
Cinzia Musitano – Comune di Ardore – 338-7917353
Domenico Capogreco – Comune di Caulonia  - 338-3540101
