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                                                                         Luigi GILLI
Coordinatore delegato

 1°Commissione Affari Legislativi e Generali

Conferenza delle Regioni

OGGETTO : Lavoratori precari Croce Rossa Italiana.

Come avrà potuto verificare, nella Legge Finanziaria approvata dal Senato lo scorso 16 Novembre, è stato inserito un articolo riguardante l’ avvio del processo di stabilizzazione del personale precario della Croce Rossa, 1900 lavoratori.

Sebbene questo rappresenti un fatto nuovo e importante, non possiamo dare un giudizio positivo: l’avvio del processo di stabilizzazione riguarda esclusivamente i precari in servizio alla CRI attraverso le convenzioni con il SSN, quindi verrà esclusa almeno la metà dei lavoratori pari a circa 900 persone

L’articolo,inoltre, prevede il passaggio dei precari alle Regioni e al SSn, attraverso un protocollo di intesa tra Regioni, Ministero Salute e Dipartimento Funzione Pubblica, nel caso in cui non ci fosse la capienza per tutti i lavoratori nell’organico della CRI.


Da contatti telefonici con il Dipartimento della Funzione Pubblica, abbiamo avuto conferma della impossibilità di collocare tutti i lavoratori nella Croce Rossa, e quindi la conferma del passaggio di questi lavoratori al SSN.


In questo quadro la RdB-CUB  ha deciso di convocare una Assemblea Nazionale dei lavoratori precari della CRI per discutere la nuova situazione.


L’Assemblea si terrà il 27 Novembre p.v. alle ore 15 presso la Sala Mercede Camera dei Deputati in Via della Mercede   55         Roma.

Riteniamo importante e necessaria la presenza delle Regioni proprio in considerazione del loro coinvolgimento nel processo di stabilizzazione del personale precario pertanto La invitiamo a partecipare a questo incontro.


Abbiamo invitato e saranno presenti i componenti della Commissione Salute della Camera e il Senatore Ferdinando Rossi che ha proposto l’emendamento inserito nella Finanziaria.


In attesa di positivo riscontro,inviamo distinti saluti

Roma 21.11.2007

p/ Direzione Nazionale RdB-CUB




Paola Palmieri
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