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Comunicato iniziative precari asl Abruzzo

Il giorno 8 agosto la RdB/CUB Abruzzo e una nutrita rappresentanza di precari della sanità regionale si sono autoconvocati presso il Palazzo della Regione di V.le Bovio a Pescara. A seguito dell’iniziativa il Presidente vicario della Regione Abruzzo Dr. E. Paolini, l’Assessore Verticelli e l’Assessore al Bilancio D’Amico hanno incontrato una delegazione di precari che hanno rappresentato le ragioni e le rivendicazioni legate alla stabilizzazione dei precari nelle aziende sanitarie abruzzesi. La complessa problematica ha costretto il Presidente della Regione Abruzzo alla convocazione di una delegazione per il giorno 12 agosto presso la Presidenza della regione.
Nell’incontro del 12 agosto (con un importante presidio di precari all’ingresso del Palazzo della Regione) la delegazione composta dalla RdB/CUB e una rappresentanza di precari abruzzesi delle ASL di Avezzano –Sulmona e di Pescara, si è incontrata con il Presidente Paolini. Grazie alle vive proteste dei lavoratori precari nel corso dell’incontro, si è ottenuto l’impegno del Presidente a:
· procedere al silenzio assenso dell’Assessorato alla Sanità rispetto al piano di stabilizzazione presentato dal Dr Moroni (D.G. Asl di Avezzano Sulmona) e permettere l’emissione dei bandi di concorso;

· chiedere un incontro al Presidente del Consiglio Regionale Dr M. Roselli e, nell’ambito della prima Conferenza dei Capigruppo Regionali,  lavorare per la presentazione di un ordine del giorno da far votare in Consiglio Regionale  con il quale ribadire la salvaguardia del Piano Regionale di Stabilizzazione e disporre l’interpretazione autentica dell’art. 3 della Lg 5/2008;
· fissare con forza e determinazione nel prossimo incontro con il Governo, nell’ambito del commissariamento dell’Assessorato alla Sanità, la opportunità di non imporre ai cittadini abruzzesi ulteriori imposte al fine di ripianare il deficit regionale e di tutelare il futuro lavorativo dei precari della sanità allo scopo di salvaguardare i Livelli Essenziali di Assistenza.

Il Dr Roselli, intervenuto al termine dell’incontro, ha fissato con la RdB/CUB e i precari delle ASL una riunione con la Conferenza Regionale dei Capigruppo per il 3 settembre.
È stato concordato inoltre, nell’assemblea organizzata con i precari in presidio al Palazzo della Regione, di proclamare lo sciopero regionale per l’intera giornata del 3 settembre, avviando da subito le procedure per richiedere la convocazione in Prefettura e di aderire all’Assemblea Nazionale dei precari del 19 settembre a Roma .

Pescara 12 Agosto 2008

Per la Federazione Regionale RdB/CUB – Abruzzo

Mario Frittelli
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