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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Roma, 19 novembre 2007

Illustre Onorevole

Mimmo Lucà

Presidente

Illustri Onorevoli

Componenti
XII Commissione Affari sociali

Camera dei Deputati 

Illustre Presidente, Illustri Onorevoli,

la scrivente O.S. fa riferimento al disegno di legge AC N. 3256 recante “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge finanziaria 2008), che la XII Commissione si appresta ad esaminare, per chiedere che la rdB/CUB congiuntamente ad un rappresentante del Coordinamento nazionale dei precari di CRI vengano ascoltati dalla Commissione, in quanto il provvedimento contiene all’art. 84 una serie di misure relative al Personale precario della associazione italiana della Croce rossa che riteniamo vadano integrate e parzialmente modificate.

In riferimento alle norme contenute nell’articolo 84 del provvedimento, considerando che per tale personale, e in particolare per quello già rientrante, per requisiti soggettivi, nelle procedure di stabilizzazione previste dalla Finanziaria 2007 queste non sono state mai avviate da CRI, la norma specifica del disegno di legge Finanziaria 2008 a causa di un a nostro avviso non chiaro coordinamento tra il primo comma e il secondo potrebbe dare adito a fraintendimenti interpretativi che rischiano di mettere in forse la possibilità di continuità dei contratti con tutti i lavoratori precari e, comunque, riteniamo vada meglio specificata e resa vincolante in termini di tempi e di copertura di spesa la procedura di stabilizzazione in CRI nonché di graduale assorbimento del personale precario cri nel SSN e nelle Regioni, al fine di evitare che anche per il 2008 non vi sia alcuna stabilizzazione o che sia resa inefficace lo spirito dell’art.84 o, addirittura, possa determinare processi di esternalizzazione dei lavoratori anche in relazione ai disegni di legge di riordino della CRI, recentemente approvati dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri.

Confidiamo, quindi, che la XII Commissione vorrà ascoltare e tenere nel dovuto conto le argomentazioni della nostra O.S., che ricordiamo essere Confederazione Sindacale Maggiormente rappresentativa, O.S. rappresentativa nel Comparto e nel P.I., nonchè componente del CNEL, nonché dei rappresentanti dei precari che –direttamente- vivono e seguono le vicende ormai decennali legate alla propria condizione lavorativa di precarietà.

Nel ringraziare per l’attenzione, in attesa di un cortese cenno di riscontro, porgiamo i nostri più cordiali saluti.
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