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Oggetto: urgente incontro  lsu/lpu/cassintegrati.

Sig. Vice Ministro, 
Nel precedente incontro avuto nel mese di febbraio, si era concordato un successivo confronto a giunte regionali rinnovate, nel frattempo il Ministero avrebbe fatto  opportune verifiche con Inps e Anci sulle proposte presentate dalle RdB, in particolare sui provvedimenti  necessari a rimuovere le cause che impediscono la stabilizzazione dei lsu/lpu e che in breve si riportano:  deroghe al rispetto di spesa del 2004 e patto di stabilità per il costo dell’assunzione;  trasferimento dell’importo dell’assegno agli enti per l’intera durata del contratto; accompagnamento alla pensione, riconoscimento dei contributi validi a garantire una pensione per gli anni di fruizione degli ammortizzatori sociali.
Su queste nostre richieste, Lei aveva dato la sua disponibilità a trovare, in accordo con il Ministro dell’Interno e con l’Anci, una formula per prevedere un “obbligo” per gli enti a stabilizzare, anche verificando la possibilità di sforamento  al  limite di spesa 2004, sulla scorta della precedente Circolare per l’assunzione nei piccoli comuni. Aveva inoltre sollecitato al Direttore Generale Dott.ssa Mancini,  un’indagine conoscitiva con l’Inps su numero di eventuali destinatari di prepensionamento o accompagnamento alla pensione. 
La recente Circolare Inps n. 38 del 15.03.2010, per il riscatto dei contributi figurativi e l’incontro avuto da RdB  con la Direzione Generale Inps, fa pensare che il percorso non sia stato avviato, ed è improponibile il pagamento dei contributi figurativi per 1/3 dell’intera vita lavorativa, senza regolare contratto. 

Per altro, vista la crescente e inarrestabile espulsione  dal ciclo produttivo  di centinaia di migliaia di nuovi cassintegrati e lavoratori in mobilità, rileviamo la riproposizione di attività integrative o meglio attività socialmente utili, in molti enti, senza avere portato a stabilizzazione il bacino preesistente.
Nel ribadire le richieste per la stabilizzazione e per il riconoscimento dei contributi,  riteniamo necessario, per i nuovi progetti lsu, ridiscuterne  modalità,  reinserimento e continuità lavorativa al termine delle attività di cui sopra, per evitare che, senza un piano di ricollocazione vero, l’utilizzo di lavoratori fruitori di ammortizzatori sociali, sostituisca il lavoro buono con lavoro senza contratto e senza tutele ai fini pensionistici, con un  modello già sperimentato, a danno dei lavoratori, in attesa di regolarizzazione da 14/15 anni.
Per questi motivi RdB ha proclamato per il giorno 8 giugno,  Sciopero Nazionale dei LSU/LPU e cassintegrati in utilizzo presso gli enti locali, con presidio presso il Ministero del Lavoro - Via Fornovo,  in occasione del quale Le chiediamo un incontro,  con la partecipazione del Dipartimento  Funzione Pubblica,  Inps e  Anci.  
Distinti saluti.
Roma, 18 maggio 2010                                                                                RdB/Cub
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