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	Rappresentanze Sindacali di Base

Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 

Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Lsu:  ASSUNTI TUTTI ASSUNTI DAVVERO?

La Finanziaria Prodi non dà risposte ai lsu. Questo è un fatto certo. Le decantate quanto mistificatorie promesse di assunzioni e di volontà a dare uno sbocco definito alla precarietà, non ha mai convinto i lsu che da subito hanno capito che questo Governo non ha ancora nessuna intenzione di dare l’unica risposta possibile per il superamento della precarietà storica: sanatoria per tutti i lsu/lpu che lavorano in nero per lo Stato.

Questo Governo non vuole affrontare la questione  del lavoro precario lsu/lpu, e che vuole continuare  a sfruttare perché, visto il bassissimo costo del lavoro, concorrono al risanamento del bilancio. 

Le previsioni di assunzioni nei comuni sotto i 5 mila abitanti sono solo fumo per i lsu che non avranno risposte positive alla istanza di stabilizzazione perché gli enti non si sentono rassicurati (neanche loro) dallo Stato che continua a porre veti e barriere all’assunzione.

Rdb ha dichiarato subito la propria contrarietà  alla finanziaria che non dà ragione ai precari, diversamente da tutti gli altri sindacati che hanno addirittura manifestato soddisfazione. I risultati purtroppo sono tragicamente evidenti. Cgil Cisl e Uil  firmano  Memorandum e protocolli: per i precari la stabilizzazione può attendere, gli impegni sono solo di facciata, mentre la rapina di futuro e di reddito ai lavoratori lsu/lpu è realtà pura e cruda. 

Rdb ha costretto il Governo, con lo sciopero del 6 ottobre,  a riconoscere l’esistenza e il protagonismo del precariato e ad inserire in Finanziaria il Fondo Straordinario per la trasformazione dei rapporti precari “non a tempo indeterminato” che consentirebbe l’assunzione dei lsu.
Rdb chiede al Governo immediato accesso ai “conti dormienti” previsti nel Fondo per la trasformazione  a tempo indeterminato, senza concorso, dei rapporti  di tutti lsu/lpu.

SVEGLIAMO I DORMIENTI !
In continuità alle lotte chiediamo alle lavoratrici e ai lavoratori precari di partecipare alla II° Assemblea Nazionale dei precari della Pubblica Amministrazione.  Parteciperanno esponenti istituzionali, il Sottosegretario al Lavoro R. Rinaldi, il Sottosegretario all’Economia P.Cento, il Sottosegretario Funzione Pubblica G.P.Scanu,  Sen. C. Salvi,  Sen. M.Palermi, On. F.Caruso.
Venerdi 2 MARZO – Assemblea Nazionale dei precari della Pubblica Amministrazione – 
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