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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


La finanziaria 2008: foglia di fico sulle  assunzioni dei lsu

Incertezza interpretativa e solo 50 milioni di € annui per le regioni Campania, Puglia, Calabria, Sicilia, rientranti in obiettivi di convergenza dei Fondi strutturali dell’Unione Europea (Lazio, Molise, Basilicata fuori) e 55 milioni per continuare la precarietà, sono la caratteristica della finanziaria 2008.

 Le risorse  sono insufficienti e non è chiaro come questi finanziamenti alle regioni possano concretizzarsi in assunzioni presso gli enti utilizzatori, dal momento che non sono indicate ne procedure ne criteri per le assunzioni in deroga ai vincoli normativi e al patto di stabilità. 

Con successivo decreto del Ministro si disporrà la copertura per la gestione a regime dei lsu che saranno assunti in categoria A,  B, C e D.

La possibilità di assunzione anche con qualifiche C e D rappresenta la novità, ma consente solo assunzione a tempo determinato, attraverso procedure selettive.

Per la prima volta si riconosce il diritto ad essere regolarizzati  con le qualifiche superiori che si svolgono da anni ma è inaudito che si debba essere sottoposti a selezione, come se si dovesse ancora dimostrare di saper lavorare! 

Significativa è l’assenza del prepensionamento, proposto dal Sottosegretario Rinaldi e non approvato dal Governo. L’emendamento nel 2008/2009  avrebbe avviato 2860 lavoratori alla “pensione”, sicuramente minima, ma liberatoria per chi ha vissuto anni di precarietà tra  cassa integrazione e lavoro nero. 

In conclusione: insufficienza delle risorse per le assunzioni lsu, poche certezze per i lavoratori,  costretti dalla legge dello Stato a redditi da sopravvivenza, con Regioni mute e dormienti davanti alle vergognose condizioni di lavoro nero dei lsu.

 Per le assunzioni, quelle vere,  non vogliamo più aspettare! Ricominciamo subito a riaprire il confronto con le regioni. 

Roma, 14 gennaio 2008
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