La Confederazione Unitaria di Base e le Rappresentanze Sindacali di base, tre le organizzazioni promotrici della PoP Parade, invitano tutti i Lavoratori a partecipare alla manifestazione-parade, del 28 Giugno 2006, a Roma contro la precarietà, per l’abolizione delle leggi 30 e Treu e per il reddito per tutti. Per la CUB questo appuntamento romano s’inquadra nella scia delle mobilitazioni contro la precarietà portate avanti in questi anni con le MayDay nazionali e all’interno del percorso di mobilitazioni a sostegno dell’iniziativa messa in campo con la proposta di legge presentata dalle RdB per l’assunzione programmata di tutti i precari delle Pubbliche Amministrazioni. L’appuntamento è alle ore 19.00 a Porta San Paolo.
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Parte l'Estate Precaria

La Roma veltroniana, forte della recente vittoria elettorale, si appresta a vivere la sua ennesima estate romana: sempre più vetrina e sempre meno evento culturale.
Ma dietro quella vetrina ci sono migliaia di vite precarie, che permettono lo svolgimento di eventi e spettacoli; è grazie ai precari di Roma che la capitale ha realizzato quel sorprendente 4,1% di avanzamento del Pil di cui si vanta l'amministrazione comunale.
E' per questo che diversi attivisti e precari di Roma, dai precari di Atesia agli studenti ai sindacati di base hanno deciso di inaugurare "l'estate precaria".
Precari uniti, per rivendicare reddito e lavoro: contro le leggi precarizzatrici di centrodestra e centrosinistra e per un nuovo welfare che dia reddito per tutti.

Appuntamento il 28 giugno '06, h.19.00 Porta San Paolo

 


