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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


 Solo “avanzi” per i lsu: il 30 tutti al presidio a Roma 

Nessuna fondo  aggiuntivo per le assunzione dei lsu.

RdB nell’incontro di venerdì ha ribadito al Sottosegretario Rinaldi la necessità di finanziare con maggiori risorse aggiuntive le assunzioni per tutti,  non solo negli enti utilizzatori, ma in tutte le amministrazioni pubbliche,  in deroga ai limiti di spesa e del patto di stabilità, con equiparazione ai tempo determinato per l’inserimento negli organici anche nei profili C e D.

Il Sottosegretario Rinaldi ha illustrato la proposta di emendamento alla finanziaria che per noi è assolutamente insufficiente, pertanto si confermano  pienamente  le motivazioni dello sciopero. 

Per il 2008 non è intenzione del Ministero di fare altre assunzioni nei piccoli comuni, per cui chi sarà inserito prima di dicembre avrà qualche possibilità, per chi è fuori il Ministero non darà  altre autorizzazioni.

Per gli altri enti si prevede,  utilizzando i “resti”  del 2007 solo un bonus per il 1° anno di 9296 € soltanto per 2450 lavoratori.

Il Ministero tenterà di proporre il prepensionamento con lo scivolo di 5 anni, ma in forma di “ indennità di accompagnamento” alla pensione sul base volontaria per 2860 nel biennio 2008/2009, sempre con soldi che non sono stati spesi lo scorso anno. 

Perché non sono stati utilizzati direttamente per i lsu nel 2007?

Perché anche nel 2008 non ci sono soldi per fare i contratti a tutti?

Non ci sarà come al solito il trucco? Poche fuoriuscite nel pubblico dei lavoratori più anziani e meno scolarizzati, per lasciare le risorse da regalare come incentivi ai privati per assunzioni di lavoratori lsu più giovani,  con alta scolarizzazione e professionalità. La CGIL,  attore storico nelle privatizzazioni dei servizi che nel passato ha firmato accordi per finte stabilizzazioni dei lsu,  in un recente incontro al Ministero, lo ha già chiesto.

Basta con la svendita dei lsu.   Contratti per tutti negli enti pubblici,  subito e senza mediazioni.

30 NOVEMBRE  SCIOPERO NAZIONALE  Lsu 

9,30 PRESIDIO AL MINISTERO DEL LAVORO via Flavia n. 6

Roma, 27 novembre 2007  
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