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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


	Al Presidente della Commissione XI Lavoro
Camera dei Deputati

Sede


Oggetto: Richiesta audizione.

La scrivente O.S. RdB/CUB,

 aderente alla Confederazione Unitaria di Base, confederazione maggiormente rappresentativa e componente del CNEL, è venuta a conoscenza da recenti articoli apparsi sulla stampa nazionale di una indagine conoscitiva della XI Commissione Lavoro della Camera da Lei presieduta sul fenomeno della precarietà, sulle cause e le dimensioni del precariato nel mondo del lavoro.

Considerato che

la scrivente O.S. ha promosso la Manifestazione Nazionale dei Lavoratori precari della Pubblica Amministrazione del 6 Ottobre u.s., che ha visto sia in termini di adesioni allo sciopero proclamato, sia in termini di partecipazione alla mobilitazione a Roma, una presenza significativa di Lavoratori e Lavoratrici precarie della Pubblica Amministrazione;

sempre la scrivente è promotrice di una proposta di legge in tema di precarietà depositata alla Camera a firma dell’On. Caruso e al Senato a firma dei Senatori Bulgarelli, Salvi e Tibaldi;

chiede di

essere convocata in audizione sia nell’ambito della suddetta iniziativa conoscitiva che nelle riunioni della Commissione che affronteranno i temi delle modifiche normative e delle proposte di legge in materia di precariato nel pubblico e privato impiego.

In attesa di positivo riscontro alle richieste avanzate si inviano distinti saluti.



	
Lì, 12 Novembre 2006

Per la Federazione Nazionale RdB/CUB

Dott.ssa Carmela Bonvino
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