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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Comunicato lsu

La polpetta avvelenata del Governo Prodi:

Passi indietro sui precari LSU.

Ci lascia allibiti il DDL legge finanziaria  2008: Prodi, per cancellare il precariato nel pubblico impiego ha trovato la scorciatoia: mandare a casa i precari! 

Questa finanziaria  blocca il processo di assunzioni avviato lo scorso anno. Ci si aspettava un apertura a tutti gli enti con assunzioni incentivate, invece non c’è neppure la proroga. Faranno solo le 2450 assunzioni previste nel 2007.
Per il 2008 le amministrazioni dovranno  trasmettere al Consiglio dei Ministri-Funzione Pubblica le convenzioni sull’utilizzo dei lavoratori. A quale scopo non è dato sapere. Certo è che in caso di accertata violazione nell’utilizzo, al lavoratore spetterebbe solo un risarcimento, ma non l’assunzione, perché la violazione delle disposizioni sul lavoro precario, comporta automaticamente il blocco delle assunzioni nei comuni. (art. 92)

Il Governo scarica la responsabilità dei precari sui comuni invece di assumere tutti. 

E se i comuni, per timore di violare la legge, non rinnovassero  i progetti, 

che fine farebbero i lsu da gennaio 2008?
Dalla finanziaria di facciata del 2007 (poche assunzioni che dovranno essere nuovamente ripresentate dai comuni appena sarà pubblicata la nuova circolare) alla finanziaria sfacciata del 2008: nessun impegno per i lsu. 

Questo Governo ha invertito la rotta e manda i precari alla deriva:  mobilitarsi subito per cambiare le regole del Governo.
S-Fondiamo la finanziaria 2008

9 novembre sciopero generale 

e manifestazioni regionali

Roma, 25 ottobre 07
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